PROPOSTA DE MOCIÓ AL PLE DE PARETS DEL VALLÈS

Atès que l'any 2005 s'aprovà el PDU de Gallecs amb les darreres negociacions bilaterals entre l’INCASÒL i els ajuntaments en el qual diversos sectors lliures d'urbanització quedaren exclosos de la zona central a protegir.


Atès que l'any 2009, després d'una demora injustificada de 4 anys, s'aprovà la incorporació al PEIN de bona part (quedà fora el camp de tir, entre d'altres) de la zona lliure recollida al PDU i sense refer els errors d'aquest (Can Banús, Riera de Caldes i l'urbanització de l'Estany). A banda de no assegurar la connectivitat biològica de Gallecs pel darrer corredor possible, el sector nord, excloent centenars d'hectàrees amb la titularitat dels terrenys com a únic criteri, de la proposta -de mínims- inicial.


Atès que Gallecs és l'únic espai protegit de la Plana Vallesana.


Atès que aquest espai es troba al límit viable pel què fa a la seva funcionalitat biològica degut a les minses dimensions.


Atès que la pressió urbanística en els seus límits continua sent preocupant i la freqüentació de l'espai és extraordinària (prop de 800.000 visitants a l'any).


Atès que l'EIN de Gallecs recull la possibilitat de futures ampliacions com es recull als estatuts del Consorci.


Atès que no està prevista la protecció de cap més espai de característiques similars arreu del Vallès, creiem imprescindible i urgent una ampliació considerable dels límits protegits de l'EIN de Gallecs que assegurin una mínima viabilitat biològica així com una connectivitat amb els espais agroforestals del sector nord. Alhora creiem extremament urgent l'aprovació del Pla Especial de Gallecs que reguli i permeti una correcta gestió sostenible de l'espai. És per això que creiem improrrogable la incorporació a l'EIN de Gallecs dels sectors exclosos al PDU, de característiques idèntiques a la zona central protegida, així com d'altres terrenys agroforestals privats situats als límits est i nord, per això: 


DEMANEM:


-La incorporació a l'EIN de Gallecs dels terrenys situats a la banda est del torrent Merdans, fins al límit amb l'Eixample.


-La incorporació a l'EIN de Gallecs de l'enclavament de Can Vila-Rossal.


-Iniciar les actuacions pertinents amb l'ACA i el Consorci per la Defensa del Besòs per tal de restaurar biològicament el tram canalitzat del torrent Merdans a l'EIN de Gallecs.

I també:
-Instar a la Generalitat que estudiï i aprovi la protecció de més espais agroforestals a la Plana del Vallès, vitals per la salut de milers de vallesans i necessaris per la qualitat de la resta d'espais protegits propers de les serralades Litoral i Pre-Litoral.


-Instar a la Generalitat a agilitzar l'aprovació del Pla Especial de l'EIN de Gallecs.


-Traslladar aquests acords als Departaments corresponents de la Generalitat.


NOTA: caldria puntualitzar i concretar els noms dels espais situats al nord i est del PEIN.

