                                                                         Att. Sr. Jordi Iglesias               
                                                                                Alcalde de l’Ajuntament de Breda       
                                                                                Plaça de la Vila, 9  17400 Breda         
                                                                                breda@ddgi.cat                                    

                                                                                Att. Jordi Gironès
                                                                                President del Consell Comarcal de La Selva
                                                                                Pg. St. Salvador, 25-27  17430 Sta. Coloma de Farners      
                                                                                presidencia@selva.cat
Excel·lentíssim Srs,
Us escrivim aquesta carta després de conèixer la resolució de la comissió de Patrimoni de la Generalitat de Catalunya arran de l’informe elaborat pel Museu de la Ciència i la Tècnica de Catalunya el mes d’octubre de 2009, en el qual insta l’Ajuntament de Breda i al Consell Comarcal “(…) a declarar Bé d’Interès Local aquells forns que encara es conserven, plantejant com a actuació prioritària les actuacions necessàries per a garantir estructuralment aquells forns amb estat més avançat de deteriorament i, en consequència, de possible pèrdua així com les possibilitats i viabilitat de l’accés públic per a la visita d’aquests elements.” 
L’informe proposa el centre cultural Els Forns com a punt neuràlgic d’un recorregut que permeti conèixer el patrimoni terrissaire tradicional de Breda. D’aquesta manera, el visitant encuriosit per la ceràmica tindria a mà els elements necessaris per comprendre abastament in situ l’evolució que ha seguit una de les principals localitats de producció de terrissa de tot l’estat; així es comprendria millor el producte final que de ben segur trobarà en les botigues de l’eix comercial del poble.
Tot i que Breda té elements d'un gran valor patrimonial, la inexistència d’un Pla de Protecció comporta, com ja està passant en els darrers anys per motius especulatius, la desaparició de bona part del patrimoni local, sense que l’Ajuntament s’hagi implicat en la conservació d’aquestes construccions. Una prova ben recent és l’enderroc de l’antic forn terrissaire de Can Paiella el 27 d’abril de 2009*. Can Paiella era una de les darreres mostres de forn morú conservades a Breda i arreu del país, que encara es va utilitzar per fer una cuita de terrissa el gener de 2004, de la qual en van fer ressó TV de Catalunya.

*la notícia es pot veure al TN comarques Girona data 05/05/2009 al minut 5:20 de:  www.tv3.cat/videos/1205309
La inèrcia que ara s’està seguint pot comportar que en el moment de redacció del pla no quedi patrimoni per protegir, si no aturem aquesta tendència destructiva. Abans de 1950 hi havia 29 forns moruns, però a dia d’avui ja només en queden 5, alguns, en estat molt precari.
Us adrecem aquesta carta per tal que des de l’Ajuntament i el Consell Comarcal, catalogueu els FORNS MORUNS DE BREDA com a BÉ CULTURAL D’INTERÈS LOCAL (BCIL) en el Pla Especial de Protecció del Patrimoni que heu d’elaborar, i que alguns dels forns es puguin utilitzar per fer cuites o exposicions, a l’entorn de les quals es  revifi la vida cultural i la promoció turística de Breda, tal com s’està fent a d’altres ciutats ceramistes d’arreu de l’estat espanyol. 

Des del 1998, nombroses persones i entitats vinculades a la vila de Breda hem mostrat el nostre interès per l’elaboració d’un pla de protecció del patrimoni. Entenem que la conservació del patrimoni reverteix en la potenciació dels recursos econòmics i culturals que es vinculen a la història d’un poble i d’un país. En el cas de Breda, l’activitat ceramista es remunta més enllà del segle XVI i sense els forns moruns no hauria assolit aquest prestigi. Per això, teniu incentius que superen amb escreix bona part de les localitats que no han tingut un centre d’interès tan atractiu i específic.
Comptem que prendreu les mesures necessàries per protegir un patrimoni que és interès de tothom. 
Ben atentament,
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